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ВИВЧЕННЯ ФАРМАЦЕВТИЧНОГО РИНКУ АНКСІОЛІТИЧНИХ ТА НООТРОПНИХ ПРЕПАРАТІВ 

Сорокопуд Л. Ю., Борсук С. О. 
Запорізький державний медичний університет, НВО «Фарматрон» 

Вступ. На сьогодні все більш актуальною стає проблема емоційної напруги, дратівливості, почуття тривоги. 
Найчастіше, це пов'язано з нестачею або порушенням вироблення нейроамінокислот, однією з яких є 
L-триптофан. Дана біологічно активна речовина є своєрідним регулятором серотоніну, який впливає на сон, біоритми і 
настрій людини. Сам же триптофан, володіє нейротропними та імуномодулюючими властивостями, дозволяє поліпшити 
метаболічні процеси в нервовій системі, знизити рівень церебрастенії, поліпшити увагу, пам'ять, підвищити психічну і мовну 
активність. У наш час широко застосовуються препарати і біологічно активні добавки, до складу яких входить L-триптофан. 
Але всі вони мають небажані побічні ефекти, такі як сухість ротової порожнини, почервоніння обличчя, сонливість, зниження 
апетиту. Тому безперечний інтерес представляє пошук можливостей посилення анксіолітичних та нейропротекторних 
властивостей триптофану і зниження проявів його побічних ефектів. Одним із шляхів вирішення цієї проблеми є 
комбінування триптофану з речовиною, яка покращує енергозабезпечення мозку, проявляє антиоксидантні властивості. 
Одним з яскравих представників таких речовин є тіотриазолін, який вже успішно використовувався при створенні інших 
комбінованих препаратів. Виходячи з вищезазначеного, створення нового фіксованого комбінованого препарату, до складу 
якого входять L-триптофан і тіотриазолін є перспективним рішенням вищенаведеної проблеми. Метою нашого дослідження є 
аналіз фармацевтичного ринку анкіолітичних та ноотропних препаратів, так як комбінація L-триптофану та тіотриазоліну 
проявляє ту ж активність і планується впроваджуватися саме в цей сегмент ринку. Матеріали та методи. В дослідженні 
використовувалися дані національного реєстру лікарських засобів  МОЗ України. Отримані результати. У результаті 
дослідження встановлено, що на національному ринку ноотропних препаратів в обігу знаходиться 126 лікарських засобів, з 
яких 60 (48%) виробляється 20 підприємствами України та 66 (52%) - надходять на територію країни з-за кордону, а саме 
Іспанії, Латвії, Росії, Болгарії, Сербії, Білорусі, Австрії, Італії, Бельгії, тощо. Серед вітчизняних фірм-виробників лікарських 
засобів ноотропної дії лідером є ПАТ «Фармак» (м. Київ). Також треба відмітити таких виробників, як ПрАТ 
«Фармацевтична фірма «Дарниця» (м. Київ), ТОВ «Фармацевтична компанія «Здоров’я» (м. Харків),  
ПАТ «Київмедпрепарат» (м. Київ), ПАТ «Галичфарм» (м. Львів), ТОВ "АСТРАФАРМ» (м. Вишневе) та інші. На наступному 
етапі проведено аналіз використання лікарських форм для ноотропних препаратів. Найчастіше використовують фірми-
виробники таблетовану лікарську форму (43%). Також на ринку представлені ін’єкційні розчини (40%), капсули (14%), 
порошки (2%) та гранули. Наступним етапом роботи був аналіз фармацевтичного ринку анксіолітичних лікарських засобів. 
Порівнюючи з ринком ноотропних препаратів, він в декілька раз менший. На даному ринку представлено 39 лікарських 
засобів з восьми країн, а саме України, Польщі, Бельгії, Угорщини, Росії, Латвії та Франції. З даних аналізу можемо зробити 
висновок, що лідером серед країн-виробників  є Україна, яка займає 59% всього ринку, на другому місці знаходяться 
Німеччина та Польща, які в свою чергу займають по 11%. Українські виробники пропонують 22 лікарських засобів, а 
зарубіжні – 17, що становить 43,6% від загальної кількості всієї продукції. Висновки. Проведено аналіз фармацевтичний 
ринок ноотропних та анксіолітичних препаратів України. Він показав, що даний сегмент ринку представлений як 
вітчизняними, так і зарубіжними виробниками, які переважно використовують лікарські засоби в вигляді ін’єкційних 
розчинів, а також таблеток. 
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